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Examen Parcial (25%)

Solución

Pregunta 1. (4 ptos.) Dada la función f(x) = (x � 2)x2
+ 1 y la

partición P =
�
� 1, �1/2, 1/2, 2

 
del intervalo [�1, 2], calcule:

La suma inferior L(f,P)

La suma superior U(f,P)

Solución: Como f 0
(x) = x(3x � 4),

se tiene que:

f es creciente en
⇥
�1, 0

⇤
y en

⇥
4/3, 2

⇤

f es decreciente en
⇥
0, 4/3

⇤
(�1,�2)

��1/2, 3/8
�

(0, 1)
�
1/2, 5/8

�

�
4/3,�5/27

�

(2, 1)

Si denotamos a la partición P por
�
x0, x1, x2, x3

 
y al valor mı́ni-

mo y valor máximo de la función f sobre el subintervalo
⇥
xi�1, xi

⇤

por mi y Mi respectivamente, entonces

�
mi

 3

i=1
=
�
�2, 3/8, �5/27

 
y

�
Mi

 3

i=1
=
�
3/8, 1, 1

 

pues los valores extremos de la función, en cada subintervalo, se

ilustran en el gráfico anterior. Luego,

L(f,P) = (�2)
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ya que las longitudes de los subintervalos son 1/2, 1 y 3/2, respecti-

vamente.

Pregunta 2. (7 ptos.) Determine una función f : [a, b] ! R, una
partición P del intervalo [a, b] y puntos muestra tales que la suma

de Riemann correspondiente esté dada por

S(n) = 7
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Luego, calcule ĺım
n!1

S(n) haciendo uso del Teorema Fundamental

del Cálculo.

Solución: Si consideramos la función f : [1, 8] ! R dada por

f(x) =
x5

3(29 � 1)
+

5

6
x
2
�
3 +

16

x2

una partición uniforme del intervalo [1, 8] y los puntos muestra co-

mo el extremo derecho en cada subintervalo, la suma de Riemann

correspondiente coincide con S(n) pues, en tal caso,

xi = 1 +
7i

n
con i = 0, 1, . . . , n

�xi =
7

n
para todo i 2 {1, . . . , n}

⇠i = xi = 1 +
7i

n
para i = 1, . . . , n

entonces
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Como la norma de la partición vale |P| = 7/n, ella tiende a cero

si, y sólo si, n tiende a infinito. Luego, dado que la función f es

integrable sobre el intervalo [1, 8] (pues es continua en todo ese

intervalo), se tiene que

ĺım
n!1

S(n) = ĺım
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Pregunta 3. (4 ptos.) Halle

Z
x2

�
2x+ 3

p
x
�4 dx

Solución:

Z
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=
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Pregunta 4. (4 ptos.) Dada la función G(x) =

Z x

�x2

t2

1 + t2
dt,

halle G0
(1).

Solución: Usando el Teorema Fundamental del Cálculo, se tiene

que

G0
(x) =

d

dx
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Luego, evaluando en x = 1 se obtiene que G0
(1) = 3/2 .



Pregunta 5. Dada la función f(x) = x2
arccos(x)

(4 ptos.) Halle

Z
f(x) dx

(2 ptos.) Calcule el promedio de la función f sobre todo su

dominio.

Solución: Integrando por partes, se tiene que

Z
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Luego, como el dominio de la función f es el intervalo [�1, 1] (el

cual mide 2), el promedio de la función f sobre ese intervalo viene

dado por
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